



本报讯 记者 郑武海 通讯员 张玲晓 邵勇)“一台粮食烘干机价格 10.5 万元,用农机具财政补贴受益权质押得到 5.5 万元的贷款,让我有足够的资金及时购买机器,投入生产。”日前,种粮大户陈青桃在路桥农合行获得贷款后欣喜地说。

据悉,该行是全省首家推出农机具财政补贴受益权质押贷款的金融机构。通过充分调研后,该行联合区农机总站推出此项支农金融产品,并在 5 月 16 日下发了《农机具财政补贴受益权质押贷款管理办法》。贷款对象为从事种养植业、农机作业等纯农业类行业的农户、农村经济组织及其他涉农组织,且具有购置农业机械及设施装备财政补贴的受益权。同时,此类贷款享受人民银行基准利率,可以减轻农户和涉农组织的融资

成本。以 5 万元的农机具财政补贴受益权贷款为例,农户一年里就可减少支出总利息的 46.4%。

路桥是台州的主城区之一,农业市场活跃,并已具规模化和专业化。现建有台州市蔬菜批发市场、粮食批发市场、水果批发市场等专业市场,以及金清蔬菜批发市场、蓬街葡萄批发市场等农产品产地市场。随着传统耕种模式的改变,农业产业化、现代化推进速度加快,大中型农用机械的运用日趋广泛,农户对用于购买农机具的资金需求量也越来越大。

该行推出的农机具财政补贴受益权质押贷款支农金融产品,一定程度上缓解了农民贷款担保难题,解决他们对农业生产经营资金的需求,有利于促进农业机械化操作,实现农业增效、农民增收,进而推动农村实体经济的发展。该项支农金融产品推出半月以来,已发放此项贷款 3 户,金额 15.5 万元。

## 杀虫季, 请看好您的孩子和宠物

□本报记者 丁鹤

家住腾达路水天一色小区的王女士,近日经常闻到阵阵臭味。王女士从电梯里贴的告示得知,原来小区最近在喷洒农药。

不过,在小区所贴的告示里,并没有标注每日具体的喷洒时间。王女士质疑,小区里有幼儿园,自己仅 4 岁大的孩子就在幼儿园就读,如果小孩受到影响怎么办?

记者在走访不少小区询问其他业主之后,发现不少业主也存在同样的担忧。刘女士说,有一次,小区的工人在幼儿园小朋友吃午饭的时间往绿地上喷洒农药,而绿地与幼儿园孩子进食的教室仅有几米之隔。

对此,小区物业管理处工作人员解释,每年的 5 至 7 月物业都要给绿化带喷药杀虫。而当记者询问所喷农药的种类以及对人是否有影响时,小区的物管却答不上来,只是建议业主尽量避开绿化带。

记者随后走访了城区多个小区,发现喷药杀虫的现象普遍存在,有些小区甚至都没有向业主告知。其中一小区的物业管理员告诉记者,每到夏季,那些绿化较好的小区都会滋生虫害,加上生物链断裂,虫子没有天敌,如果不喷农药上就会长满虫子。

记者了解到,多数小区所喷的是经过稀释的农药,对人畜的危害不大。不过,不排除会有稀释不到位的情况发生。相关专家提醒市民,小区喷洒农药的时间,业主主要看好自己的孩子和宠物,避免在绿化带里玩耍。同时,楼层低的住户也要注意安全,以免所晒衣物等受到污染。



6月8日,路桥和平饭店员工在医生的指导下练习心肺复苏。为提高员工的安全意识,掌握应急救援的基本操作技能,当天,该酒店邀请台州章氏骨伤医院医护人员讲解急救常识。本报记者 曾利剑 摄



## 遗失声明

●遗失周林广残疾证一本,证号:

33260219760119059844,声明作废。

# 司法所就是我的娘家”

□本报通讯员 俞为鹏 於仙红

於某,女,30岁,一直未婚,因开设赌场犯罪,被区人民法院判处有期徒刑二年,缓刑三年。2011年2月她入矫时,情绪消沉,不愿与司法所人员沟通。路北司法所的干警晓之以理、动之以情,用真心感动了她,使她扬起生活的风帆,重铸美好人生。

### 以心交心真情感化

於某刚入矫时,心事重重,情绪消沉,不大愿意和工作人员沟通,尽管每次报到都能过来,但她在思想上表现非常消极,对人戒备心强。该所干警没有放弃对她的努力,经常与她交谈,还找她的亲戚朋友和周围的熟人了解情况。

於某债台高筑,本来家境就很不好,又没有正当稳定的工作,因而感觉压力很大。

在年关临近时,要债的便追上门来,甚至发生了在路上围劫、殴打於某的事,靠打工谋生的她实在没有偿还能力,于是只好前往临海,以确保自己的人生安全。由于身欠巨债,再加上债主的追讨,她单身一人无力偿还,一度产生自杀的念头。

该所了解情况后,出于对於某的关怀与信任,同意於某去临海打工,要求於某每天用固定电话向司法所报到。

在一次通话中,所长於仙红凭借女性特有的细心和敏锐的第六感觉,发现於某情绪上有波动,于是要求她 24 小时之内到司法所报到。第二天,於某过来了,原来是她判刑的事被老板知道了,老板对她冷言冷语,还百般刁难。情急之下,便起了轻生的念头。於仙红热情地和她谈心,谈理想、谈人生,拉家常,对她进行循循诱导,做了大量的思想工作,她逐渐打消

了轻生念头。

### 安其身才能安其心

安其身才能安其心。只有生活安定了,有了稳定的生活保障,才能彻底解决心理上的回归问题,帮助她改变对自己的认识,树立起面对困难跌倒爬起的勇气。

於仙红给她联系了几家规模较大的企业,根据她本人的特点给她安排了一家模具企业,并找到一份合适的岗位,月薪几千元,公司还安排住所,一日三餐都有,工作生活都很满意。

现在,於某的生活逐渐好转,她表示,自己一定要好好地生活下去,一定要好好地接受改造,绝不愧对司法所工作人员对她的殷切期望。於仙红说,她将托人帮於某介绍对象,让她早日成家。於某非常感动地说:“司法所就是我的娘家。”



日前,区消防大队走进台州市聋哑学校,为这里的孩子们送去精心制作的消防安全知识漫画小册子,将“小礼物”挨个发给孩子们,并对孩子提出的疑问进行现场近距离解读。战士们借助多媒体和哑语教师的唇语及手语动作教导孩子们模拟报火警、模拟火场逃生、模拟灭火,通过各种模拟活动,向孩子们“零距离”传授安全知识,使他们有效掌握自我保护的方法和逃生技巧。

本报通讯员 徐英姿 摄

## 路三中:“百家讲坛”谈解压

本报讯(通讯员 顾巧燕)日前,路桥三中“百家讲坛”邀请了市教科所张国荣老师为全体教师作了主题为“心理压力及其调适”的讲座,以此缓解广大教师的心理压力,提高教师压力管理的能力。

张国荣首先为全体教师营造了一个轻松愉悦的讲座氛围,接着以两只眼睛看压力分析了压力对于人的正负作用,从而引出压力这一话题。接着,张国荣就国内自杀案例和数据进行分析,导出

了抑郁症及压力,并向教职工讲解了抑郁症的判断和 10 个关于压力的判断,让老师们在听取讲座的同时还得以自我测试。之后,张国荣还分析了造成人们心理压力的有关因素,有针对性地指出了教师的压力源,并为大家提供了一些调整压力的方法。

整场讲座气氛轻松活跃,让教师在全身心放松的同时提高了自我认识,获取了宝贵的知识经验。

## 无证照还接纳未成年人上网

峰江依法取缔两家“黑网吧”

本报讯(通讯员 管梅宝 金刚军)近日,峰江街道组织派出所民警、文化站工作人员,赶到后黄、浮排等村居,依法取缔两家“黑网吧”,查扣电脑 24 台。

去年上半年,该街道曾开展文化市场集中整治专项行动,关闭了数家无证照的“黑网吧”。今年以来,一度销声匿迹的“黑网吧”又在个别地方出现。这些“黑网吧”擅自租用民房,购置电脑,进行非法营业,甚至在夜间锁门闭窗通宵经营,有的还接纳未成年人上网,严重损害了他们的身心健康。为此,该街道和峰江派出所于 5 月中旬组织人员开展暗查明访,摸清了“黑网吧”的家数、开设地址以及经营规模等情况。

在执法人员进入后黄村 1 家非法经营了 3 个多月的“黑网吧”,发现室内灯光暗淡、烟雾腾腾,有 10 多人正在网上玩游戏、聊天,上网者均为 10-16 岁的未成年人。执法人员亮出证件,当场依法查扣了 11 台电脑,并对这些未成年的上网者进行教育。接着,执法人员又赶赴浮排居,依法取缔了 1 家“黑网吧”,扣押电脑 13 台,按照相关法规对业主作出了经济处罚。

街道政法委员、派出所所长金礼晖说,这些“黑网吧”无证无照,还接纳未成年人上网,严重影响了少年儿童的身心健康和社会稳定。下阶段将加大打击力度,使“黑网吧”在辖区内无任何生存空间,从而进一步净化文化市场。

(上接 1 版)周海平就是这支义工健康服务支队的队长,她说,义工支队专门成立了医疗专家组、日常照料组和心理疏导组,从喂饭、按摩到读报、聊天,每天都会有义工志愿者陪伴在陈立兴床边,晚上还会有保安守护在病房门口。

在心理疏导服务组的人员组织上,义工支队也做了精心安排,专门挑选三门籍志愿者,用家乡话疏导陈立兴不安的情绪。

### 恢复前景十分乐观

省委常委、组织部长蔡奇得知陈立兴舒醒后,随即通过微博帮忙寻找专家。6月 8 日一早,浙二医院神经内科主任医师毛善英和精神科副主任医师马颖赶往台州给陈立兴会诊。

神经系统没有受到太大损伤,但判断力、认知力和记忆力有所减弱,需要后期内的康复治疗。”会诊结束后,毛善英说,陈立兴的前期治疗得当,恢复得也很好。

情绪方面的问题属于创伤性心理障碍。”马颖说,陈立兴对他上去救人时的情节记得很清楚,知道是一氧化碳后很怕,这也是他现在常常做恶梦,表现出恐惧的一个主要原因。”

经过诊断,专家确诊陈立兴患的是一氧化碳中毒引起的迟发型脑病。

马颖还说,陈立兴目前还存在一定的心理创伤,觉得被他救过的两个人都没来关心过他,有些失落。他需要心理社会治疗,多给他关心,多跟他交流,加上使用抗抑郁药物,恢复前景十分乐观,但完全康复还需要长期治疗。”

## 这里风景独好

路桥小学举办“青铜器”展览

本报讯(记者 金珍娇 实习生 梁亦慰)白色展台上陈列着充满异域风情的手工面具,这些面具形态各异,有金色的太阳、卷着胡子咧着嘴巴的大叔脸和严肃神秘的古人面孔。展台的周围,学生和家长们都正兴致勃勃地交谈着。这些青铜器真好看,孩子们的手真巧!”快看,妈妈,那个面具是我做的。”欢声笑语飘扬在空气中,令在场的人们心情愉悦。

近日,路桥小学举办了一场别开生面的“青铜器”展览,用各种造型别致的作品点缀的校长廊分外引人注意,特别是古

朴神秘的“青铜器”让不少人驻足研究。

这些青铜器是不是特别逼真,其实它们是废弃旧材料制作的,比如报纸。”该校一美术老师在现场介绍。不少家长将信将疑地伸手掂量了一下“青铜”。果然,感觉到手中的花瓶只有几张报纸的重量。这个青铜花瓶其实是用一段废弃水管制作的,都是学生亲自创作的。”听着老师的讲解,细细观赏着精致的手工“青铜”器,深刻感受到该校学生在自己的作品中



展览现场

花下的心血与热情。

据了解,为了举办这次“青铜器”展,该校学生从去年开始就着手准备了。在近期路桥小学的艺术周上,学校便把学生们用心制作的各色手工艺品集中起来进行展览,让学生可以和家长一起欣赏自己的劳动结晶。